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Allgemeine Lieferungs- und Zahlungsbedingungen

1. Allgemeines

Unsere Lieferungen, Leistungen und Angebote erfolgen ausschließlich auf Grund dieser Geschäftsbedingungen. 
Abweichungen hiervon werden nur wirksam, wenn wir sie schriftlich bestätigen. Gegenbestätigungen unseres 
Kunden unter dem Hinweis seiner Geschäftsbedingungen werden hiermit widersprochen. Unsere Geschäftsbedin-
gungen gelten auch für alle zukünftigen Geschäftsbeziehungen, auch wenn sie nicht nochmals ausdrücklich 
vereinbart werden.

2. Lieferung

Wir liefern die Ware so schnell wie möglich nach Vertragsabschluss. Von uns genannte Termine und Fristen sind 
unverbindlich, sofern nicht ausdrücklich schriftlich etwas anderes vereinbart wurde. Kürzungen der bestellten 
Gewichtsmengen behalten wir uns ausdrücklich vor. Das beim Versand oder Auslieferung im Betrieb festgestellte 
Ausgangsgewicht ist maßgebend. Auf dem Transport eingetretener Gewichtsverlust geht zu Lasten des Käufers.

3. Gewährleistung

Ordnungsgemäße Pflege und Lagerung vorausgesetzt, übernehmen wir für unsere Ware bis zum jeweils aufge-
druckten Haltbarkeitsdatum Haltbarkeitsgarantie. Sollte das Haltbarkeitsdatum nicht aufgedruckt sein, überneh-
men wir Haltbarkeitsgarantie für höchstens 6 Wochen. Beanstandungen sind unverzüglich, spätestens 48 Stunden 
nach Erhalt der Ware vorzunehmen. Beanstandete Ware ist zur Verfügung zu halten und auf Verlangen zurückzu-
senden. Der Käufer muss die Sorgfaltspflicht wahren. Bei begründeter Beanstandung, Reklamation wird Gutschrift 
erteilt oder Ersatz geleistet, nach Wahl des Kunden. Das Recht auf Wandlung oder Minderung ist ausgeschlossen. 
Weitergehende Schadensansprüche sind ausgeschlossen.

4. Zahlung

Lieferschein und Rechnung gelten als Auftragsbestätigung. Die Rechnung wird am Tage der Lieferung ausgestellt. 
Eine Hinausschiebung des Rechnungsverfalls (Valutierung) ist grundsätzlich ausgeschlossen. Die Rechnungen sind 
sofort ohne Abzug nach Erhalt zu bezahlen. Sollte das Zahlungsziel überschritten sein, so wird ein Mahnverfahren 
eingeleitet.

5. Mängelrügen

Bei allen Waren müssen unter Ausschluss jeder weiteren Mängelhaftung Mängelrügen unverzüglich nach Empfang 
der Waren, spätestens jedoch innerhalb 3 Tagen schriftlich, unmittelbar erhoben werden.

6. Lebensmittelkennzeichnungsverordnung

Die verpflichtenden Informationen der Lebensmittelkennzeichnungsverordnung sind auf unserer Website unter 
www.perterfaden.de/LMIV verfügbar. Ein Rückgaberecht wegen bestimmter Inhaltsstoffe besteht nicht.

7. Eigentumsvorbehalt

Die Lieferungen erfolgen unter Eigentumsvorbehalt mit den nachstehenden Erweiterungen: Die Ware bleibt bis 
zur vollständigen Bezahlung aller, auch mit jeweiligen Lieferungen nicht zusammenhängenden Forderungen unser 
Eigentum. Die aus der Weiterveräußerung entstehenden Forderungen tritt der Käufer im Voraus an uns ab. Im 
Konkursfall besteht Aussonderungsrecht nach § 43 KO.

8. Erfüllungsort

Erfüllungsort für beide Teile ist Norderstedt.

Gerichtsstand ist Norderstedt.


